
              議会運営委員会報告書 
 

   令和元年6月5日 

 

 

備前市議会議長 立 川   茂  様 

 

 

委員長 掛 谷   繁 

   

 

 

令和元年6月5日に委員会を開催し、次のとおり議決したので議事録を添えて報告する。 

 

記 

 

＜報告事項＞ 

 補正予算書の差し替えについて 

   

案      件 審査結果 備 考 

１ 議会の運営に関する事項についての調査研究 

 ① 岡山県後期高齢者医療広域連合議会議員の選挙について 

継続調査 ― 

２ 議長の諮問に関する事項についての調査研究 

① 全員協議会の開催について 

② 議員研修会について 

継続調査 ― 
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議 会 運 営 委 員 会 記 録 

 

招 集 日 時 令和元年6月5日（水） 午前9時00分 

開議・閉議 午前8時58分 開会  ～ 午前9時19分  閉会 

場所・形態 委員会室A・B 閉会中の開催 

出 席 委 員 委員長 掛谷 繁 副委員長 土器 豊 

 委員 尾川直行  守井秀龍 

  中西裕康  石原和人 

欠 席 委 員  なし   

遅 参 委 員  なし   

早 退 委 員  なし   

列 席 者 等 議長 立川 茂 副議長 橋本逸夫 

傍 聴 者 議員 なし   

 報道 なし   

 一般 なし   

説 明 員 議会事務局長 入江章行 議会事務局次長 石村享平 

 庶務調査係長 坂本 寛 議事係主任 楠戸祐介 

審 査 記 録 次のとおり    
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午前８時５８分 開会 

○掛谷委員長 皆さん、おはようございます。 

全員お揃いなので、定刻前ですけど、議会運営委員会を開会いたします。 

早速ですが、議会の運営に関する事項についての調査研究、①岡山県後期高齢者医療広域連

合議会議員の選挙について説明を事務局でお願いします。 

○石村議会事務局次長 お手元に、岡山県後期高齢者医療広域連合議会議員選挙の候補者につい

てという通知文の写しを配付させていただいております。 

 この選挙は、５月７日に告示のありました当該議員選挙のうち、市議会議員の区分３名の補欠

による選挙で、届け出による候補者が４名となったため県内全ての市議会で実施するものでござ

います。 

 ６月定例会で実施する旨、当該選挙の選挙長から依頼を受けておりまして、今定例会の会期中

の日程でお願いすることになりますので御承知おき願いたいと思います。 

○掛谷委員長 これは、日にちを今日決定せよということですか。 

○石村議会事務局次長 当該選挙をこの会期中にやりますという御報告でございます。 

 昨日文書がまいりましたので、本日の議会運営委員会の協議事項に入れさせていただきまし

た。 

○尾川委員 選挙は選挙でいいんだけど、このやり方はいつも３名ということになってるんだけ

ど、各議会から１名選出するとかそういう考えはないんかよく質してもらいたいんじゃけどな。 

 誰か出よんか、出るところもないのか。 

こんなことばかりいつもしているんじゃけど議会からの意見もまったく閉ざされとるという

か、どういう形になっとるかよくわからんのじゃけど、１５市じゃから１５人じゃからな、各市

から出るぐらいのやり方いうのもちょっと工夫してもらいたいんじゃけど。 

選挙はしょうがない、目の前のもんじゃからせにゃあいけんのじゃろうけど、そういう要望

はどんなかな、事務局は。 

○石村議会事務局次長 広域連合議会議員の定数は、１８名ということで、そのうち市議会は５

名ということになっておりますので、全ての市議会からというわけにはいかないんですけれど、

立候補するには推薦人の数も決まっておりますので、そういった形で出されるんでしたら、正式

な手続きをとって立候補の必要があると考えております。 

○尾川委員 １８名と定めているのを変えたらどうかという話、そんなことはできんのか、これ

はもう全国的に統一されとるわけ、そのへん調べてみて。 

いつもやるんじゃけど、やっぱり広域連合の問題いうのは大きな問題じゃから、一人ぐらい

出て意見が出せれるような仕組みを作っていかにゃいけん思うんじゃけどな。 

○入江議会事務局長 この連合会の議員については、立候補するためには２９人の推薦者が必要

になります。自己を入れて３０名。 
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 それをクリアした方が、被選挙人になるという形ですので、一定の制約はできてはおるんです

が、大もとの議員の定数というようなところは連合議会で、議員定数をお考えいただく形になろ

うかと思います。 

 これは岡山県下全域の話ですので、例えば議長会等々でのお話がまずは要るような形になろう

かと思います。 

○尾川委員 議長会へ言えるルートがあるんなら、議長会で意見を出してみてくれりゃあええの

のに、どんな雰囲気かわからんけどな。 

 こんなことばあやって、各市から一人は出て関心を持っていくいう必要性はあると思うとん

で。 

○掛谷委員長 そういう意見があるということで、立川議長、そういう場があったら話を出して

みてください。 

○中西委員 会期中に選挙するという形で、おおむねいつ頃にされるんでしょうか。 

○石村議会事務局次長 最終日と考えております。 

○掛谷委員長 この件につきましては、よろしいですか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 次にまいります。 

 議長の諮問に関する事項についての調査研究で、①全員協議会の開催についてを議題にしま

す。 

○石村議会事務局次長 御報告でございますが、あらかじめ全議員宛てに調整中のお知らせをメ

ールでさせていただいておりましたとおり、本日の本会議散会後、（仮称）健康コミュニティプ

ラザについての全員協議会を開催することとなりましたので御報告申し上げます。 

 以上です。 

○掛谷委員長 この件については何かありますか。 

〔「なし」と呼ぶ者あり〕 

 ないということでございますので、①については終わります。 

 ②議員研修会についてでございます。 

 別添のＡ３を見ながら、説明をお聞きしたいと思いますのでよろしくお願いします。 

○石村議会事務局次長 議員研修会につきましては、８月に開催予定の議会報告会に合わせて調

整するよう御指示をいただいておるところでございまして、講師の選定等について御協議をいた

だきたいと考えております。 

 御協議に当たっては、謝金等にも及ぶと思われますので休憩をいただきたいと考えておりま

す。 

○掛谷委員長 休憩に入る前に、まず８月に実施するということは、おおむね合意をいただいて

おりまして、土曜日、日曜日、ウィークデー、市民を集めてやってまいりますので、日曜日では



- 4 - 

ないんかなと思ったりもしますし、ウィークデーの夜だったら制約があるんじゃないかと思った

りします。 

 そういう中で決めにゃおえんのは、開催日でしょう。 

 それと、Ａ３の中の講師の優先順位を２講師ぐらい決めて、日付を決めてお願いすると。 

 講師の都合が悪いということもありましょうけれども、それはまた考えればいいんじゃないか

と思っています。 

 ということで、皆さんの御意見をいただきたいと思います。 

 それでは休憩をします。 

午前９時０７分 休憩 

午前９時１７分 再開 

○掛谷委員長 委員会を再開いたします。 

 委員の皆様方の御意見が２講師に分かれましたので、報酬等の絡みもございます。 

 というようなことで、正副委員長にあとは御一任をいただけますでしょうか。 

              〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕 

 では、開催日は決めておかないとだめなんで、第一案、第二案、曜日、日付も含めて時間もあ

りませんのでそれだけ決めていただいて。 

 まず曜日なんですけど、ウィークデー、やっぱり全市民が対象となれば日曜日のほうがいいん

じゃないかと。夜になると、働いている人は大変厳しいと思います。 

 どうでしょうか。 

              〔「正副委員長にお任せします」と守井委員発言する〕 

 わかりました。 

 この件につきましては、委員長、副委員長、それから事務局と相談しながら皆様方にまた御報

告したいと思います。 

 そのほか、ありませんね。 

○石村議会事務局次長 一件、御報告でございます。 

 議案第４２号令和元年度備前市介護保険事業特別会計補正予算なんですけれど、議案の訂正と

いいますか、給与費明細が抜けていたということで、差しかえ分を議席へ配付をさせていただき

ますのでよろしくお願いいたします。 

○掛谷委員長 議案第４２号は、給与費明細が追加されるという話でございます。 

 よろしいですね。 

以上をもちまして、議会運営委員会を閉会します。 

御苦労様でした。    

              午前９時１９分 閉会 

 


